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ДОСВІД ЛІКУВАННЯ ХВОРИХ З ДЕПРЕСИВНИМИ РОЗЛАДАМИ 

АСОЦІЙОВАНИМИ З РИЗИКОМ СУЇЦИДАЛЬНОЇ ПОВЕДІНКИ 

ВНАСЛІДОК  COVID-19 

Стрельнікова І.М. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків, Україна 

 

Актуальність.  За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я, у Європі 

на тлі пандемії COVID-19 відмічається зростання кризи в області психічного 

здоров’я. На кінець 2020 року у Європі зареєстровано близько 23 мільйонів 

випадків COVID-19 та більше пів мільйона летальних випадків з підтвердженим 

діагнозом COVID-19. Продовження пандемії є однією з провідних причин 

економічної, соціальної та психологічної кризи у суспільстві і, як наслідок, 

погіршення психічного здоров’я населення. За даними The Lancet Psychiatry у 

хворих без попереднього психіатричного анамнезу діагноз COVID-19 був 

пов’язаний із збільшенням частоти попереднього психіатричного діагнозу у 

наступні 14-90 днів у порівнянні з іншими подіями зі здоров’ям. Частота будь-якого 

психіатричного діагнозу впродовж 14-90 діб після встановлення діагнозу COVID-

19 складала 18,1% (95% ДИ 17,6–18,6), в тому числі 5,8% (5,2-6,4%) поставили 

перший діагноз психічного розладу (F 20 - F 48). Серед розладів психіки 

превалюють непсихотичні психічні розлади, насамперед афективні.  

Мета дослідження. Оцінити результати проведеного лікування хворих з 

депресивними розладами асоційованими з ризиком суїцидальної поведінки 

внаслідок  COVID-19. 

Матеріали і методи. Проведено комплексне клініко-психопатологічне 

обстеження 67 хворих у віці 18-59 років обох статей (29 чоловіків і 36 жінок) з 

депресивними розладами асоційованими з ризиком суїцидальної поведінки 

внаслідок  COVID-19. Пацієнти були однорідними за соціально-демографічними та 

клінічними показниками. Обстеження проведено з використанням діагностичних 

критеріїв МКХ-10, шкали тривоги та депресії Гамільтона (HDRS), методики 

«Спосіб визначення суїцидального ризику у хворих на депресивний розлад» 

(Кожина Г.М., Коростій В.І., Зеленська К.О., 2015), шкали Монгомері-Асберга 

(MADRS), методики «Тест самооцінки вираженості аутоагресивних предикторів» 

(Пилягіна Г. Я., 2004), методики «Спосіб оцінки самосвідомості смерті, як фактора 

антисуїцидального бар’єра у хворих на депресивний розлад» (Кожина Г.М., 

Коростій В.І., Зеленська К.О., 2015). Пацієнтам, що приймали участь у дослідженні, 

проводилася психофармакотерапія антидепресантом із групи селективних 
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інгібіторів зворотнього захоплення серотоніну - есциталопрам у таблетках по 10 мг. 

Препарат призначався внутрішньо 1 раз на добу не залежно від прийому їжі. Для 

запобігання імовірних побічних ефектів титрування починалося з 5 мг на добу з 

подальшим нарощуванням дози до терапевтично ефективної.  Середня 

терапевтична доза становила 10 мг на добу, максимальна добова доза не 

перевищувала 20 мг на добу. 

Результати. Терапевтичний ефект есциталопраму в  лікуванні депресивних 

розладів асоційованих з ризиком суїцидальної поведінки внаслідок  COVID-19 

розвивався протягом перших 2-4 тижнів і проявлявся у вигляді редукції депресивної 

(62,1%) симптоматики через вирівнювання та нормалізацію емоційного стану 

(73,7%), зникнення туги (51,9%) й відчуття провини (55,2%), нівелювання та 

повного зникнення аутоагресивних  думок та намірів (79,4%), відновлення 

загального рівню активності (81,3%), підвищення енергії (67,3%), відновлення 

здатності відчувати задоволення та інтерес до навколишнього (60,1%), відновлення 

самооцінки (68,4%), нормалізацію порушеного сну (59,7%), покращення уваги 

(54,8%) та апетиту (70,3%). Отримані результати підтверджувались даними 

динамічного аналізу клініко-психопатологічних порушень. Повторне психо-

діагностичне обстеження хворих підтвердило значне покращення показників за 

шкалами тривоги та депресії Гамільтона на 61,5%, за методикою «Спосіб 

визначення суїцидального ризику у хворих на депресивний розлад» (Кожина Г.М., 

Коростій В.І., Зеленська К.О., 2015) на 60,6%, за шкалою Монгомері-Асберга на 

66,3%, за методикою «Тест самооцінки вираженості аутоагресивних предикторів» 

(Пилягіна Г. Я., 2004) на 57,8%, за методикою «Спосіб оцінки самосвідомості 

смерті, як фактора антисуїцидального бар’єра у хворих на депресивний розлад» 

(Кожина Г.М., Коростій В.І., Зеленська К.О., 2015) на 59,1%. 

Висновки. Отримані результати дозволили обґрунтувати доцільність 

призначення есциталопраму в терапії депресивних розладів асоційованих з ризиком 

суїцидальної поведінки внаслідок  COVID-19. 
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